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ФОРМУВАННЯ ТА РОЗВИТОК ДЕРЖАВНИХ УСТАНОВ ГУБЕРНІЙ 
ПІВДЕННОЇ УКРАЇНИ В ПЕРШІ ДЕСЯТИРІЧЧЯ ХІХ СТ.

У статті розглядається процес створення та особливості розвитку 
державних установ Південної України в перші десятиріччя ХІХ ст. Визначено, 
що розвиток державних установ в регіоні в даний період знаходився під впливом 
як політики уніфікації, так і необхідності враховувати в місцевому управлінні 
специфіку соціально-економічного розвитку півдня України. Розглянуто 
повноваження інституту військового губернатора. Висвітлено формування 
структури губернських та повітових установ. Визначено, що Катеринославська 
та Херсонська губернії мали окремі особливості в структурі губернських 
установ, органи влади Таврійської губернії мали більш спрощену і 
централізовану структуру. В Таврійській губернії вводився обмежений перелік 
повітових установ. З соціально-економічним розвитком регіону специфічні риси 
структури губернських та повітових установ нівелювалися. Діяльність установ 
Південної України ускладнювалася відсутністю в регіоні необхідної кількості 
кваліфікованих чиновників. 
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Питання розвитку управлінських структур Південної України в визначений 

період стали об’єктом пильної уваги дослідників вже з ХІХ століття і 

залишаються полем для наукових студій на сьогодні. Зростання у суспільстві 

зацікавленості до регіональної історії у ХІХ – початку ХХ ст. зумовило появу 

праць, в яких порушувалася тема формування, розвитку структури та діяльності 

місцевих державних установ. До таких досліджень, належать зокрема, праці  

А. Скальковського, А. Комарницького, Я. Новицького та ін. [12; 13; 22]. 

В радянській історіографії тема розвитку місцевих державних інституцій 

розглядалася часто в межах висвітлення соціально-економічного розвитку 

регіону, як зокрема, в працях О. Дружиніної [9]. З 90-х років відбувається 

активізація розвитку ряду напрямків вітчизняної історії, таких як: регіональна 

історія та установознавства. В межах даних напрямків формуються дослідження 
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питань історії адміністративного устрою Південної України, зокрема, таких 

авторів як: В. Шандри, В. Орлика та інших [14; 24; 25; 26].

Метою даного дослідження є розкриття основних складових формування та 

розвитку місцевих державних установ Південної України.

Розвиток місцевих державних установ південноукраїнського регіону 

впродовж 1800–1822 років визначався впливом протилежних за своєю сутністю 

факторів. Прикордонне положення регіону, наявність Чорноморського та 

Азовського узбережжя і активізація розвитку зовнішньої торгівлі, продовження 

започаткованих у XVIII ст. колонізаційних процесів вимагало формування 

спеціальних структур, функцій та повноважень у місцевих інституцій. В той же 

час в даний період посилюються уніфікаційні складові у формуванні 

адміністративно-територіального устрою південноукраїнського регіону, який 

попри специфіку соціально-економічного розвитку та прикордонне 

розташування, втратив своє виключне становище, що мав в останній чверті XVIII 

ст. Тож в перші десятиріччя ХІХ ст. адміністративна влада на місцевому рівні в 

південноукраїнському регіоні зосереджувалася в руках військового губернатора, 

а не генерал-губернатора, інститут якого наділявся більш широкими 

повноваженнями і свідчив про необхідність посилення імперського впливу. 

На початку ХІХ століття військовому губернатору підпорядковувалися 

військові формування у південноукраїнському регіоні та Катеринославський, 

Херсонський та Таврійський цивільні губернатори. Також до відомства 

військового губернатора належало вирішення прикордонних справ. 

У перші десятиріччя ХІХ століття російський уряд не видавав загальних 

положень щодо обов’язків військових губернаторів. Водночас виходили окремі 

закони, якими уточнювалося коло повноважень військових губернаторів. За 

указом від 11 травня 1801 року визначалося, що військовим губернаторам, як і 

генерал-губернаторам, підпорядковувалася поліція губерній. Згідно з указом від 

15 квітня 1803 року повноваження військового губернатора зрівнювалися з 

повноваженнями головнокомандуючого [15, с. 541]. Відповідність повноважень 
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військових губернаторів та намісників була підтверджена урядом указом 1820 

року, за яким військові губернатори офіційно отримали право засідати у Сенаті 

[23, с. 149]. Водночас в умовах централізації державного апарату, розвиток 

повноважень військового губернатора характеризувався концентрацією 

розпорядчих функцій на рівні Міністерств. 

У 1803 році військовим губернатором новостворених губерній Південної 

України було призначено С. Беклешова. У лютому 1803 року було видано указ 

Олександра І, яким конкретизувалися повноваження та основні напрямки 

діяльності військового губернатора стосовно управління південноукраїнським 

регіоном.

Найперше, на що робився наголос — це контроль за розвитком зовнішньої 

торгівлі. У містах, які визначалися потенційними центрами зовнішньої торгівлі, 

уряд призначав градоначальників. Військовому губернаторові доручався загальний 

нагляд щодо розвитку градоначальств. Щоправда, дані повноваження 

конкретизовано належним чином не було. В указі вказувалося, що військовий 

губернатор мав наглядати, щоб не було в градоначальствах будь-яких недоліків. 

Безпосереднім обов’язком військового губернатора визначався контроль за тим, 

щоб іноземці не терпіли ніякого лиха. Окрім того, військовий губернатор повинен 

був здійснювати керівництво будівництвом митниць та карантинів [15, с. 482]. 

Військовий губернатор мав приділяти увагу справам земської поліції, 

оскільки «по просторості губерній і населенню їх людьми з різних місць не рідко 

траплялися там різні безпорядки» [15, с. 483]. С. Беклешов також повинен був 

звернути увагу на одне з найболючіших питань поліцейського управління: йому 

доручався загальний контроль щодо ситуації на Кубані. Окрім того, військовий 

губернатор мав припинити втечі до Тамані.

Прикордонне положення регіону обумовило визначення Олександром І 

серед інших напрямків діяльності боротьбу та контроль щодо розповсюдження 

епідеміологічних хвороб.
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З початку століття і до створення генерал-губернаторства, у зв’язку з 

потребами соціально-економічного розвитку регіону та прагненням уряду 

посилити контроль на місцях, коло повноважень військового губернатора 

поступово розширювалося. Необхідність створення сприятливих умов для 

колонізаційного процесу визначило підпорядкування військовому губернаторові 

у 1804 році Контори опікунства новоросійських іноземних поселенців. 

Військовий губернатор мав займатися організацією процесом переселення, 

вирішувати питання щодо виділення земель колоністам, розвитку колоній. До 

відомства військового губернатора належав контроль фінансового управління 

Контори, а також вирішення кадрових питань [4]. У 1804 році імператором, у 

зв’язку з потребами розвитку чорноморського судноплавства, Е. де Ришельє було 

дозволено видавати патенти на підняття російських прапорів на купецьких 

суднах. Бланки патентів надсилалися з Адміралтейств-колегії 

головнокомандуючому Чорноморського флоту, який мав надавати їх військовому 

губернаторові за потребою [16, с. 422]. З 1805 по 1821 рік посаду військового 

губернатора було поєднано з посадою градоначальника найбільш перспективного 

торгівельного центру Півдня України – Одеси. У 1821 році, з метою посилення 

контролю військового губернатора щодо розвитку торгівлі, йому було 

підпорядковано Одеського, Таганрозького і Феодосійського градоначальників. 

Відповідно до розвитку повноважень військового губернатора формувався 

склад канцелярії. Штат канцелярії складався з правителя, двох секретарів, двох 

перекладачів та канцелярських службовців. За розписом справ 1803 року, 

канцелярія херсонського військового губернатора мала поділятися на дві 

експедиції, кожна з яких складалася з двох відділень. До відомства першої 

експедиції відносилися справи стосовно адміністративного та господарчого 

управління, військових формувань та судочинства. До другої експедиції повинні 

були надходити справи стосовно поліцейського управління, промисловості та 

зовнішньої торгівлі, карантинів, іноземних колоній, відомості подій у сусідніх 
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губерніях та державах. Правитель канцелярії мав завідувати листуванням 

стосовно таємних справ. 

Прикордонне положення регіону обумовило створення при військовому 

губернаторові окремого начальства прикордонних справ. За штатом 1806 року, до 

складу даної установи входили начальник прикордонних справ, перекладач та 

канцелярські службовці. 

Проте інститут військового губернатора виявився все ж недостатньо 

потужним у вирішенні питань політичного управління та посилення соціально-

економічного розвитку регіону, тож уряд звернувся до створення генерал-

губернаторства, що вказувалося іменним указом Сенату від 11 травня 1822 року: 

«…для загального зв'язку у справах торгівлі і карантинної охорони і для 

зручнішого нагляду за діяльністю їх в справах Чорного та Азовського морів»

вводилося повне підпорядкування Одеського, Таганрозького, Феодосійського і 

Керч-Єникальського градоначальств головному управлінню херсонського 

військового губернатора, у відомстві якого вже знаходилися Херсонська, 

Катеринославська і Таврійська губернії з новою назвою – Новоросійський 

генерал-губернатор. 

Першим Новоросійським генерал-губернатором став А. Ланжерон. З вересня 

1822 по травень 1823 року на даній посаді перебував І. Інзов. За указом від 7 

травня 1823 року Новоросійським губернатором і повноправним намісником 

Бессарабської області було призначено М. Вороноцова. Він обіймав цю посаду 

фактично до ліквідації генерал-губернаторства у 1874 [22]. 

З утворенням у 1802 році Катеринославської, Таврійської й Миколаївської 

(згодом Херсонської) губерній російським урядом було розпочато діяльність 

щодо складання нових губернських штатів. 

За штатами 1806 року в Катеринославській і Херсонській губерніях 

вводилися губернське правління, казенна палата, палати карних та цивільних 

справ, совісний суд, приказ громадського нагляду та медична управа. Даний 

перелік губернських установ в цілому співпадав з тим, що існував у центральних 
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губерніях Російської імперії, за виключенням існування окремих палат карного та 

цивільного суду [3, с. 309-322]. В інших губерніях існувала одна палата Суду та 

Розправи, яка поділялася на два департаменти. Введення окремих судочинних 

установ в губерніях пояснювалося скоріш за все значною кількістю поземельних 

суперечок в регіоні. Зазначимо, що дана структура судочинних установ на півдні 

України залишилася без змін до 1831 року, коли в губерніях Російської імперії 

знову ввели окремі карні та цивільні палати.

Що стосується Таврійської губернії, то в ній, у зв’язку з певною специфікою 

управління: потребами колонізації, розвитку торгівлі, – було введено більш 

централізовану структуру органів управління. В губернії засновувалося 

губернське правління, яке поділялося на дві експедиції: виконавчу та казенну. До 

відомства першої експедиції відносилися справи, які стосувалися губернського 

правління До відомства другого відділу переходило фінансове управління, яке 

мало здійснюватися казенною палатою. У зв’язку з невеликою кількістю 

російськомовного населення замість окремих судочинних палат вводилася одна 

установа – цивільний та карний суд [15, с. 288-289].

Слід зазначити, що на початку століття, коли за існувавшою у бюрократичній 

системі Російської імперії традицією, було зібрано пропозиції губернаторів 

новостворених губерній щодо нових штатів, губернатор Таврійської губернії, у 

своєму представленні до херсонського військового губернатора у липні 1803 року, 

вказував, що у зв’язку з невеликою кількістю населення Таврійської губернії 

потреби у повному штаті не має, і в цілому погоджувався з новою структурою 

губернських органів управління. Однак, у зв’язку з значною чисельністю справ 

стосовно татарського населення, він наголошував на необхідності збільшення 

чисельності перекладачів з двох до чотирьох. Російський уряд звернув увагу на 

прохання Таврійського губернатора. За штатами 1812 року до складу губернського 

правління було введено ще одного перекладача.

З подальшим соціально-економічним розвитком губернії відбувалися зміни у 

структурі губернських органів управління. У 1818 році цивільний та карний суд 
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було розподілено на окремі палати. Було також введено совісний суд та приказ 

громадського нагляду [12; 55].

Не дивлячись на прагнення уряду провести реформування відповідно 

соціально-економічним умовам регіону, адміністративні зміни початку ХІХ 

століття внесли значні ускладнення у функціонування місцевих органів 

управління. 

Утворення трьох губерній значно збільшило кількість місцевих установ, а 

отже, і адміністративних посад. На початку століття склад і чисельність 

чиновництва Південної України не надавали можливостей заповнення присутніх 

місць згідно з положеннями «Установлень щодо управління губерній» 1775 року, 

на що неодноразово вказували у своїх пропозиціях щодо адміністративних змін 

місцеві губернатори [3, с. 48]. Вихід з даної ситуації російським урядом було 

знайдено у відмові від загальних положень щодо формування чиновницького 

складу на Півдні України. На початку ХІХ століття було видано ряд указів, які 

регламентували окремий порядок призначення чиновників у 

південноукраїнському регіоні. Так, у 1804 році було видано указ, за яким 

чиновники на півдні України призначалися «не по класам місць, в указі 1 серпня 

1801 року визначеним, а з огляду здібностей і по представленню від начальств»

[16, с. 885]. Окрім того, було видано указ щодо призначення до канцелярських 

службовців Херсонської губернії людей «податного стану» [16, с. 730].

Однак дані поступки не могли повністю виправити ситуацію. Нестача 

чиновників у південноукраїнському регіоні обумовила прийняття тут на службу 

людей, які були звільнені з посад з різних провин у інших губерніях, що 

призводило до погіршення «якісного» складу чиновництва.

Унаслідок особливостей чиновницького складу південноукраїнських 

губерній, а також відсутності ефективного контролю з боку вищих органів влади, 

характерними рисами діяльності чиновників губернських установ стали недбале 

ставлення до своїх обов’язків та численні зловживання. Недоліки у роботі органів 

управління Південної України досягли таких розмірів, що уряд був змушений у 
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1816 році створити слідчі комісії у Херсонській та Таврійській губерніях для 

розгляду зловживань чиновників [5, арк. 30-40]. Комісії мали виявити чинники 

надзвичайно низьких цін при продажах земель, проведення торгівлі на підряди не 

в казенних палатах та повільного вирішення справ. Окрім того, комісії мали дати 

відповіді на питання, – чому військові формування розташовувалися лише у 

державних селищах [6, арк 231]. Нажаль ми не маємо даних про результати 

діяльності Херсонської комісії. Щодо Таврійської комісії, то її діяльність з 

розслідування зловживань в губернських органах управління ускладнювалася 

наявністю в її складі таврійських поміщиків, які були причетні до незаконних 

продаж землі [6, арк. 231]. 

Зупинимося більш детально на структурі, функціях і діяльності губернських 

органів управління. 

Діяльність губернаторів Російської імперії регламентувалася у першій чверті 

ХІХ століття головним чином «Установленням щодо управління губерніями»

1775 року. Впродовж перших двох десятиріч ХІХ століття виходили закони, 

якими регулювалися окремі повноваження губернаторів. Було видано ряд указів,

якими конкретизувалась діяльність губернаторів з фінансового управління. 

Указом 1812 року було підтверджено обов’язки губернаторів щодо нагляду за 

усіма взагалі зборами у губернії. У 1813 році було видано указ, за яким 

губернатори зобов’язувалися наглядати за правильним надходженням питних 

зборів [21, с. 150-159]. Було розширено також контрольні функції губернаторів 

щодо судочинства в губерніях. За указом 1803 року усі слідчі та кримінальні 

справи потрібно було представляти на розгляд цивільним губернаторам 

[14, с. 576].

Аналіз функцій губернаторів Катеринославської та Херсонської губерній 

свідчить про відповідність у цілому повноважень і обов’язків даних інститутів 

загальноімперським положенням [3, арк. 15-18]. Щоправда, з утворенням у 1817 

році на Півдні України військових поселень та включенням до них значної 

кількості земель Херсонської губернії, значно розширилася сфера діяльності 



І. Савченко. Формування та розвиток державних установ губерній Південної України...

Scriptorium nostrum. – 2015. – № 1-2 124

херсонського цивільного губернатора, у зв’язку з необхідністю вирішення 

численних справ стосовно суперечок, які виникали між військовими і 

державними поселянами [2, арк. 42].

Певною специфікою відзначалися обов’язки та сфера діяльності 

Таврійського цивільного губернатора. Потреби колонізації регіону, економічного 

розвитку та посилення державного контролю в губернії визначили розширення 

кола повноважень Таврійського губернатора з поліцейського, фінансового та 

економічного управління. 

За указом 1802 року, з метою посилення поліцейського управління 

безпосередньо губернаторові були підпорядковані всі поліцейські установи 

Таврійської губернії. У 1818 році для проведення слідств на допомогу 

Таврійському губернаторові було призначено два особливих чиновники [18, 

с. 473]. 

Було значно розширено повноваження губернатора стосовно контролю за 

діяльністю казенної експедиції. За указом 1802 року казенна експедиція вносила 

питання, «що вимагають загальної ради», в загальне зібрання Таврійського 

правління, діяльність якого очолював губернатор [15, с. 289]. 

За указом Сенату від 23 вересня 1802 року до відомства Міністерства 

внутрішніх справ перейшов контроль щодо здобування та продажу кримської 

солі. Таврійському губернаторові належав безпосередній контроль за 

прибутковістю даної галузі. За указом 8 червня 1804 року для управління 

соляними справами утворювалася Кримська соляна експедиція. Таврійського 

губернатора було призначено управляючим даною експедицією. До його 

відомства належали: а) контроль за тим, щоб ввіз солі в південні та інші губернії 

не мав ніякого утиску; б) нагляд щоб прибутки вірно надходили у казну; 

в) контроль діяльності чиновників [16, с. 425].

Губернські правління Катеринославської, Херсонської губерній та виконавча 

експедиція Таврійської губернії, за штатами 1806 та 1812 року, складалися з 

губернатора і двох радників. Окрім того, у зв’язку з потребами поліцейського 
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управління, в Херсонській та Катеринославській губерніях додатково було 

введено посаду одного, а в Таврійській двох асесорів [2; с. 389-392; 19, с. 288-

291]. 

Подальший соціально-економічний розвиток регіону сприяв нівелюванню 

відмінностей губернських органів управління, що конкретизувалося у 

структурних змінах, які відбувалися вже за межами визначеного хронологічного 

періоду. Так, за штатами 1836 року, губернські правління Катеринославської та 

Херсонської губерній мали структуру відповідно законоположенням щодо 

губерній другого розряду. 

Упродовж першої половини ХІХ століття значних змін зазнала структура 

казенних палат. З ліквідацією у 1801 році Камер-колегії, камерний відділ 

відійшов до складу казенних палат. У 1817 році було введено статут про питний 

збір, за положеннями якого в казенних палатах вводилося особливе відділення 

для питного збору. У наступному році було видано соляний статут, за яким при 

казенних палатах утворювалися соляні відділення.

На початку ХІХ століття російським урядом були проведені зміни в 

повітових органах управління, з метою спрощення структури судочинних 

установ. У повітах було ліквідовано нижні розправи, а натомість, за указом від 9-

го вересня 1807 року, до складу повітових судів було додано по два засідателі від 

поселян. Таким чином, на початку ХІХ століття повітові органи управління 

складалися з: повітового суду, повітового казначейства, дворянської опіки і 

нижнього земського суду. Окрім того, у кожному повіті призначався повітовий 

землемір і лікар [10, с. 165-166]. 

За штатами 1806 року дана структура органів управління вводилася у повітах 

Катеринославської, Херсонської та Таврійської губерній. Функції повітових 

установ в цілому не відрізнялися від загальноімперських. Певну специфіку ми 

маємо лише стосовно штатних розкладів нижніх земських судів.

За пропозиціями місцевих губернаторів, у зв’язку з великою територією 

повітів у південноукраїнському регіоні, було збільшено кількість засідателів у 
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нижніх земських судах. Так, у Херсонській та Таврійській губерніях, згідно зі 

штатами 1812 року, було чотири засідателі у судах. У Катеринославській, у 

зв’язку з більшою кількістю повітів, засідателів у судах було три [20, с. 398]. 

За штатами 1806 року нижні земські суди, повітові казначейства, повітові 

суди та дворянські опіки вводилися у всіх повітах Катеринославської та 

Херсонської губерній. 

У Таврійській губернії, у зв’язку із невеликою кількістю російських дворян і 

відсутністю потреб у татарського дворянства щодо діяльності російських 

судочинних установ, невеликою щільністю населення на території Кримського 

півострова, вводився неповний перелік повітових органів управління. Нижні 

земські суди вводилися у всіх повітах, оскільки російський уряд не міг їх 

залишити без поліцейського контролю. У той же час повітові суди вводилися 

лише у Дніпровському та Мелітопольському повітах. Штати повітових судів 

відповідали загальноімперським положенням. Єдиною відмінністю було додання 

перекладача. Повітові казначейства, з огляду на невелику кількість населення 

півострову, російський уряд вирішив доцільним утворити лише у двох повітах: 

Симферопольському та Перекопському, з таким розрахунком, щоб одне 

казначейство охоплювало своєю діяльністю територію півострову, а друге –

материкову частину [11, с. 255-256].

Зі зростанням кількості населення, збільшенням потреб місцевого 

дворянства щодо діяльності повітових установ відбувалося нівелювання 

відмінностей структури повітових органів управління Таврійської губернії. У 

1811 році були утворені у Сімферополі та Євпаторії повітові суди з опіками. У 

1818 році дані установи були відкриті у всіх інших повітах Таврійської губернії. 

У 1822 році було відкрито повітове казначейство в Оріхові [12, с. 39]. 

Слід зазначити, що діяльність повітових установ у південноукраїнських 

губерніях на початку ХІХ століття також, як і губернських органів управління 

ускладнювалася недоліком чиновників, обумовленого недостатньою кількістю 

дворянства для заповнення вакансій повітових органів управління. Нестача 
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чиновників, відсутність жорсткого контролю з боку губернських органів влади 

були основними чинниками невідповідності складу чиновництва повітових 

установ законоположенням Російської імперії та численним зловживанням на 

місцях. Характерним явищем було виявлення Комісією з розгляду зловживань, 

що діяла у Таврійській губернії у 1816 році, призначення на посаду судді 

Сімферопольського повітового суду титулярного радника Г. Яковенка, який у 

свій час був звільнений з посади за зловживання і не міг вже бути прийнятим на 

службу [6, арк. 3]. Також на території південноукраїнських губерній зустрічалися 

випадки прийняття на посади, що мали займатися дворянами, представників 

верств недворянського походження. Так, згаданою Комісією було виявлено, що 

засідатель Сімферопольського повітового суду Іван Захаров був виявлений «по 

списках солдатських дітей... і не виявлений проходженням служби дворянського 

достоїнства» [5, арк. 51]. Водночас даною комісією було виявлено також численні 

зловживання місцевих чиновників [7]. 

Отже, розвиток місцевих установ Південної України в першій чверті ХІХ 

століття значною мірою визначався подальшою уніфікацією. У 

Катеринославській та Херсонській губерніях було впроваджено органи 

управління, які не мали значних відмінностей від загальноімперської структури, 

за виключенням існування окремих судочинних палат. У Таврійській губернії, у 

зв’язку з особливостями соціально-економічного розвитку структура і функції 

місцевих органів управління отримали певну специфіку. Діяльність місцевих 

органів управління ускладнювалася нестачею чиновництва.
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В статье рассматривается процесс создания и особенностей развития 
государственных учреждений Южной Украины в первые десятилетия XIX в. 
Определено, что развитие государственных учреждений в регионе в данный 
период находился под влиянием как политики унификации, так и необходимости 
учитывать в местном управлении специфику социально-экономического 
развития юга Украины. Рассмотрены полномочия института военного 
губернатора. Освещено формирование структуры губернских и уездных 
учреждений. Определено, что Екатеринославская и Херсонская губернии имели 
отдельные особенности в структуре губернских учреждений, органы власти 
Таврической губернии имели более упрощенную и централизованную структуру. 
В Таврической губернии вводился ограниченный перечень уездных учреждений. С 
социально-экономическим развитием региона специфические черты структуры 
губернских и уездных учреждений нивелируются. Деятельность учреждений 
Южной Украины осложнялась отсутствием в регионе необходимого 
количества квалифицированных чиновников.

Ключевые слова: губернские и уездные органы власти, чиновники, военный 
губернатор.

The article is devoted to forming and particulars of the development of public 
institutions the South Ukraine in the first quarter of XIX century. It is determined that 
the development of public institutions in the region in this period was influenced by 
politicians of unification, and the necessity to put attention the specifics of local 
governance and socio-economic development of the south of Ukraine. It is examined 
full powers of the Institute of the military governor. It is showed forming of the 
structure of provincial and district institutions. It is determined that Katerinoslavskaia 
and Khersonskaia provinces had individual characteristics in the structure of the 
provincial institutions, and authorities Tavrycheskoi province had more simplified and 
centralized structure. The number of county-level institutions has been reduced in 
Tavrycheskoi province. Thought the socio-economic development the region-specific 
features of the structure of provincial and district institutions were leveled. Activity of 
institutions was more difficult due to the lack of the required number of qualified 
officials. 

Key words: provincial and district authorities, government officials, the military 
governor.


